

麻省理工輟學創業,26歲華裔男子身價10億:最年輕億萬富翁

年輕一代華裔真是不容小覷!同樣是年僅26歲,有人已經自己創業7年身價10億美金,更有人僅僅半年就狂賺4億美金!

他會是下一位馬斯克?

華裔男孩Alexandr Wang雖然年僅26歲,卻已經身價\$10億一躍成為《福布斯》“世界上最年輕的白手起家億萬富翁”。

Alexandr Wang像許多硅谷神童一樣,在就讀麻省理工學院大一時輟學,創立了“Scale AI”,年僅26歲的Alexandr Wang,迄今估計身家超過10億美元。

Alexandr Wang的雙親從事的都是物理研究,因此Wang從小就展現了國人的理科天賦。Wang曾說:“我的父母對我的世界觀產生了很大影響。這就是我決定成為一名程式設計師的原因——我想改變這個世界。”

Alexandr Wang在小時候就參加過全美的國際數學奧林匹亞賽事、演算法競賽,更在他六年級時,參加了人生第一次全國性數學競賽,僅僅是為了獲得一張迪士尼樂園的免費門票,然而當時他並沒有得獎,但展現出對數學的極高天賦。

17歲時Alexandr Wang只身來到硅谷,在著名的問答網站“Quora”找到一份程式設計師的工作,並遇見了Lucy Guo,她和Wang共同創立了Scale AI,並獲得創投公司“Y Combinator”投資。而在創業時,Wang還在就讀麻省理工學院,Wang曾表示當時他告訴我的父母,這只是他暑假要做的事,“不過很顯然的,我再也沒有回過

學校。”

“Scale AI”創立於2016年,如今成為美國硅谷最大的AI人工智能公司之一,在2020年快速長成一個市值35億美元的獨角獸企業,員工更從3人擴展到300人;去年“Scale AI”估值更飆升到達到73億美元,Alexandr Wang因為擁有其15%的股份,約10億美元,在2022年就成為《福布斯》名列世界上最年輕的白手起家億萬富翁。

據瞭解,Scale AI是一間能幫助企業以既有的大數據資料,運用人工智慧和機器學習技術,分析整合後,提供實際有價值的分析方案,幫助企業大幅提高效率。服務的客戶從通用汽車到Flexport、PayPal、TOYOTA等300多家企業。哈佛輟學狂賺\$4億震驚華爾街

同樣26歲就創業成功的還有一位華裔妹子Eva Shang,Eva出生在普通移民家庭的孩子。從小聰明好學的她在考上哈佛後毅然輟學、創業打拼,之後憑藉自己的努力如今超過4億美

元,登上了《福布斯》30位30歲以下杰出人物的榜單!

據瞭解,在網上並沒有顯示Eva父親的信息,但Eva有一個叫做Melissa的妹妹,患有肌肉萎縮症,需要坐輪椅。由於家境不夠優越,家庭里沒有餘的錢請保姆照顧妹妹,因此她不得不從7歲起就幫忙母親分擔起做家務的責任,但同時也培養了她非常獨立頑強的性格。

2013年,Eva靠着自己出色的成績考入了哈佛大學。為了鼓勵妹妹,她向玩具製造廠American Girl寫信,希望他們能推出一款象徵殘疾兒童的娃娃送給妹妹。

她還和妹妹Melissa共同創作出版了一本叫做《Mia Lee坐輪椅上學》的小說,並在亞馬遜上獲得了4.6/5的好評。後來,在她的輔導和幫助下,妹妹Melissa也被哈佛大學錄取。

不過順利考上哈佛大學的Eva卻感到自己不適應哈佛的社交圈,她在回憶中提到,自己對

法律和數據痴迷,但對於人際關係和社團、俱樂部等等,一點也不擅長。

2016年,20歲的Eva結識了另一名來自哈佛大學的學生Christian Haigh,兩人一拍即合決定輟學創業。

在創業的頭兩年,他們就獲得了世界頂級創業孵化器Y Combinator公司的支持,拿到了第一筆融資150萬美金,又從PayPal的聯合創始人Peter Thiel獲得了10萬美元的資助,儘管這筆錢對於創業公司杯水車薪,但也無疑給了兩個創業青年巨大的動力。

在接下來的兩年里,Eva和Christian用實力從其他競爭者中脫穎而出。他們通過總結,提煉出了Legalist公司的優勢:通過人工智能算法,為那些看起來可能會打官司勝利的原告和律師提供貸款,然後抽取25%-30%的利潤。

在歷經波折的兩年里,他們終於建立了屬於他們自己的第一支價值1000萬美元的基金。熬過了前四年的初始期,疫情之後的Eva反而更加穩扎穩打,在華爾街闖出了自己的名聲。

2022年下半年,她更是籌集了超過4億美元的資金,變得在華爾街家喻戶曉。

因為在投資行業,絕大多數的成功人士都是年長的白人男性,而Eva作為一個年輕、瘦弱的華人女孩,簡直鶴立鶴群。

Eva承認,她也曾經感到焦慮和恐懼,她的媽媽也不理解她為何從哈佛退學。但她仍然表示:“我看到法律數據的潛力,它可以改變很多事情。也可以幫助很多打不起官司的人。”



核心提示:

1、楊紫瓊憑藉《瞬息全宇宙》,成為歷史上第一位獲得奧斯卡最佳女主角的亞裔女演員。

《瞬息全宇宙》的大獲成功貌似改寫亞裔演員的命運。

2、因爲亞裔故事、亞裔演員的邊緣位置,在過去數十年的時間里,在好萊塢混得風生水起的亞裔演員,可以說是沒有。包括楊紫瓊,在《瞬息全宇宙》之前,她的影響力局限於亞裔,在美國主流社會里認知度並不高。獲得最佳男配角的關繼威,經歷就更讓人唏噓了。整個2021年,他一部戲都沒接到,年底甚至連醫保都交不起。

3、如今《瞬息全宇宙》的大獲成功,前所未有的提高了亞裔演員的能見度。但“口惠”也得“實至”,亞裔演員要擁有更大的舞臺,獲得更好的生存境遇,歸根結底在於:好萊塢得有更多《瞬息全宇宙》這樣的電影出現,得有更多聚焦亞裔的故事出現。希望創造了歷史的《瞬息全宇宙》能夠慢慢改變這一局面。

楊紫瓊創造了歷史!

在剛剛進行的第95屆奧斯卡頒獎典禮上,楊紫瓊憑藉《瞬息全宇宙》,獲得奧斯卡最佳女主角獎項。這是史無前例的一次——亞裔女演員獲得了奧斯卡最佳女主角的獎項。

事實上,在奧斯卡頒獎典禮之前,楊紫瓊就已經在不斷刷新歷史:她獲得第94屆國家評論協會最佳女主角;獲得第80屆金球獎音樂喜劇類影后;獲得第29屆美國演員工會最佳女主角,這是演員工會首位亞裔影后;她還成為美國獨立製片業最高榮譽獨立精神獎的首位最佳女主角獎……

毫無疑問,獲得奧斯卡影后殊榮是楊紫瓊個人的偉大勝利,也是亞裔演員在好萊塢創造的一次奇迹。

只不過,我們卻很難樂觀地保證:這一次勝利就是亞裔演員的從此勝利,或者說,《瞬息全宇宙》的成功會自此改寫亞裔演員的命運。亞裔演員在好萊塢的奮鬥之路,仍然任重道遠。

楊紫瓊的偉大勝利

奧斯卡影后——這是楊紫瓊個人的偉大勝利。

某種程度上,《瞬息全宇宙》中楊紫瓊飾演的那個亞裔媽媽,就是楊紫瓊人生歷程的一個縮影:作為一名亞洲女性,楊紫瓊也擁有一個多重的人生宇宙,但她堅持選擇了演員這一條路,這才有了這個現實宇宙中的奧斯卡影后楊紫瓊。

楊紫瓊1964年出生於馬來西亞一個富裕的華人家庭。她從4歲就開始學習芭蕾,15歲考進倫敦皇家舞蹈學院,卻因爲脊柱受傷,楊紫瓊的舞蹈夢破碎。

1983年,在母親的慇懃下,楊紫瓊參加了當年的馬來西亞小姐評選,摘下桂冠。1984年,楊紫瓊來香港拍廣告,因緣際會步入香港影壇。她的第一部電影是《貓頭鷹與小飛象》,飾演一名被拯救的清純玉女。

但成爲漂亮的花瓶,不是楊紫瓊想要的。她走上一條更少人走、也更具挑戰性的路:成爲一名打女。

1985年,楊紫瓊主演了自己的第一部動作電影《皇家師姐》,轉型成爲打星,並很快以敢打敢拼能吃苦,很快在男性打星主導的動作片市場殺出一條血路。因爲一段短暫的婚姻影后,1992年楊紫瓊以《警察故事3》復出,依然是香港公認的首席女打星。

1995年,因拍攝動作片時現場發生失誤,楊紫瓊背部幾乎完全骨折,差點命喪片場。楊紫瓊仍然沒有放棄。1997年,她成爲亞洲的第一名“邦女郎”。2000年的《臥虎藏龍》,楊紫瓊進一步

楊紫瓊創造歷史,能幫亞裔演員翻身嗎?

名揚國際。2004年,楊紫瓊將事業重心轉向好萊塢。

但因爲亞裔演員在好萊塢的邊緣地位,楊紫瓊在好萊塢的事業拓展談不上勝利。出演了



一些主角電影,但製作規模一般、沒什麼宣發,票房口碑都很一般;出演更多的是配角,凸顯的仍然是好萊塢傳統中的亞裔形象。比如《摘金奇緣》雖然在好萊塢獲得喜人的票房成績,但楊紫瓊飾演的是一名財大氣粗的亞裔媽媽——符合好萊塢對亞洲富豪的刻板想象。

至於這次大獲成功的《瞬息全宇宙》,最初的劇本是男性視角,導演最初向成龍發出邀請,成龍因其他原因錯過,導演才把劇本改爲女性視角,楊紫瓊“撫漏”獲得了機會……

通過對楊紫瓊個人表演履歷的簡單回顧,我們可以清晰地看到:楊紫瓊此前的表演生涯,談不上順利,甚至可以說很坎坷。

在她人生的多重宇宙里,她原本可能成爲一個模特,一個“花瓶”,一個家庭主婦,或者好萊塢電影里打醬油的亞裔女配角……

但因爲她近40年始終如一日的堅持,因爲她對表演事業的熱愛,因爲她對一個好角色的不懈等待,她才成爲此時此刻聚光燈下的國際巨星楊紫瓊。她在奧斯卡的獲獎感言中如是說:“這是一簇希望的烽火,證明遠大的夢想確實可能實現。以及女人們,不要讓任何人去定義‘你年華已逝’,永遠別放棄。”

奧斯卡最佳女主角的獎項,是對一個始終堅持的女演員的褒獎。楊紫瓊值得這樣的榮耀。亞裔的勝利仍未到來。

不可否認,無論是關繼威的奧斯卡最佳男配角獎項,還是楊紫瓊的最佳女主角獎項,都是亞裔演員在好萊塢創造的新歷史。

只是,這意味着亞裔演員從此勝利了嗎?亞裔演員從此在好萊塢揚眉吐氣了?恐怕沒那麼樂觀。

數據直觀地爲我們呈現了亞裔演員在好萊塢處境的艱難。

2021年時,美國的常住人口3.314億人,亞裔人口大概佔美國總人口的6.1%,大概2000萬人。這樣的人口數量、人口比例並不低。但在過去很長一段時間里,我們很少在好萊塢電影裏看到亞裔擔綱主演的作品。之前一份報告顯示,2017年北美票房前100位的電影中,只有4部導演爲亞裔,而亞裔出演主要角色的影片僅有4.8%,另外37部影片沒有任何亞裔角色。

2018年的亞裔題材電影《摘金奇緣》在好萊塢意外獲得了關注。有意思的是,這部電影在製作前,有好萊塢製片人主動找到原小說作者關凱文,提出誘人的報價,卻連帶着提了一個要求:要把這本書的女主角換成白人,理由是,沒有多少白人願意進電影院看一個亞裔故事。

同樣的經歷也發生在韓裔小說家珍妮·漢

身上,早早有製作人相中她的小說《致所有我曾愛過的男孩》,然而製作人都要求將小說的女主角改成白人。

好在這兩部作品的主創者堅持了亞裔面孔,並幸運地獲得了成功。但它們只是成功的少數,有更多亞洲故事改頭換面變成“白人”的故事。

最離譜的當然是早期的好萊塢電影,亞裔故事甚至都是請白人演員出演,只不過是化妝讓他們顯得像亞洲人。妝容自然也是刻板印象的,比如臭名昭著的“眯眯眼”。

因爲亞裔故事、亞裔演員的邊緣位置,在過去數十年的時間里,在好萊塢混得風生水起的亞裔演員,可以說是沒有。包括楊紫瓊,在《瞬息全宇宙》之前,她的影響力局限於亞裔,在美國主流社會里認知度並不高。

獲得最佳男配角的關繼威,經歷就更讓人唏噓了。1980年代,關繼威是參演《奪寶奇兵》《七寶奇謀》的著名華裔童星。可之後他就長時間地從大銀幕消失,因爲身爲亞裔的他一直等不到好萊塢需要的角色,只好轉戰幕後。2020年他接拍

了《瞬息全宇宙》,但電影因爲疫情推遲到2022年才上映。整個2021年,他一部戲都沒接到,年底甚至連醫保都交不起。他在採訪中提到,“所以我只好央求經紀人,隨便什麼角色,先給我接個活兒吧,什麼角色都行,先讓我夠資格續上明年的醫保就行”。

換句話說,《瞬息全宇宙》之前,一直有戲約、有重要配角出演的楊紫瓊,已經是亞裔演員在好萊塢能夠達到的天花板。更多亞裔演員的處境是像關繼威這樣的:等啊等,連配角都等不到,甚至生活都成問題。

如今《瞬息全宇宙》的大獲成功,前所未有的提高了亞裔演員的能見度。但“口惠”也得“實至”,亞裔演員要擁有更大的舞臺,獲得更好的生存境遇,歸根結底在於:好萊塢得有更多《瞬息全宇宙》這樣的電影出現,得有更多聚焦亞裔的故事出現。

在肉眼可見的近幾年來,好萊塢佔據絕對主導的仍然是白人的故事——從幾大製作公司接下來幾年的頭部製作就可見一斑,亞裔的故事少之又少,談不上勝利已經到來。只能說,希望創造了歷史的《瞬息全宇宙》,能夠慢慢改變這一局面。

無論如何,都要祝賀楊紫瓊。相較於某種膚色的成功而言,她獲得奧斯卡最佳女演員,本質上是一名偉大女演員的成功。



CUYAHOGA COUNTY
BOARD OF HEALTH
YOUR TRUSTED SOURCE FOR PUBLIC HEALTH INFORMATION

RAISE
Healthy Choices. Healthy Lives.

Asian ServSafe 2023

食品安全培訓課程(中英文雙語)

Food Safety Training and Certification

For Asian Food Owners, Operators, and Managers

提供亞洲餐飲服務業業主,管理人員及員工

將可獲得俄亥俄州食品安全認證執照



2023 Asian ServSafe

Mondays, April 10, 17, 24 (9 a.m. to 4 p.m.)

Margaret W. Wong & Associates

3150 Chester Ave., MW Building, Cleveland, OH 44114

The ServSafe® Program (www.ServSafe.com) provides updated information for employees on all aspects of food safety, from receiving through serving. This 7th edition program covers topics such as: personal hygiene, cross contamination, time and temperature, receiving and storage, food safety management systems, training hourly employees, and more. This class delivers comprehensive training of key food safety concepts. When you successfully complete this class and pass the exam, you will receive both a certificate from ServSafe and a Certification from the Ohio Department of Health (ODH). This class is approved by ODH as a Manager Certification in Food Protection (formerly Level Two).

The cost per student is \$175.00, which includes all materials (study guide and book) OR \$100 if you bring your own book.

Exam only cost is \$65.00 (includes a review). The class fee is non-refundable and space is limited. Class and payment confirmations are sent via email. Please arrive 15 minutes early to allow time for registration. A Photo I.D. is required for registration on the first day and also needed to take the exam on the last day.

Register Online at <https://asianservsafe2023.eventbrite.com> and use the form below for payment.

(Cut here and retain the top portion for your records)

食品安全培訓課程 Asian ServSafe 2023

Complete and mail this portion of the form with your check or money order to: Cuyahoga County Board of Health, 5550 Venture Drive, Parma, OH 44130

1. \$175 Training, The ServSafe® Book, Exam Fee 中文課本,中文考試題 和 考費

The ServSafe Text Book is available in Chinese or English (with answer sheet) please check one